

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.497

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 SABADO, 17 DE NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El naufragio del "Vestris"

NUEVA YORK, 17.—Tres destructores norteamericanos que han recorrido los lugares del naufragio del "Vestris" han recogido otros 22 cadáveres.

Entre las víctimas del naufragio que fueron desembarcadas ayer se hallaba el cónsul del Japón en Buenos Aires, cuyo cadáver ha sido inmediatamente reclamado por las autoridades diplomáticas japonesas.

La esposa del cónsul ha sido trasladada a un hospital, gravemente herida.

El retraso de la petición de socorro.
NUEVA YORK, 17.—En las casas navales del puerto de Nueva York se cree que el capitán Carey, del trasatlántico hundido "Vestris", retrasó la orden de pedir socorro, debido a que esperaba cruzarse con el trasatlántico "Voltaire", de la misma casa armadora.

Según el horario de trasatlánticos, el "Voltaire" debía cruzarse con el "Vestris" el lunes pasado. Pero este barco navegaba a media máquina, por llevar averías en una de las hélices, y se encontraba a 400 millas de distancia del lugar de la catástrofe.

Doce supervivientes vuelven a embarcar.

NUEVA YORK, 17.—Doce pasajeros supervivientes del naufragio se disponen a embarcar nuevamente, con rumbo a América del Sur. Cuatro de ellos saldrán mañana a bordo del trasatlántico "Southern Cross", que hace escala en varios puertos de América del Sur, y los ocho restantes embarcarán el sábado, 24, a bordo del barco hermano del "Vestris", llamado "Voltaire".

Dan comienzo las diligencias judiciales.

NUEVA YORK, 17.—Se ha verificado la apertura de las diligencias oficiales que tendrán por objeto indagar las causas que han motivado el hundimiento del trasatlántico inglés "Vestris".

Han sido interrogados, en primer término, varios individuos pertenecientes a la tripulación del buque y algunos pasajeros.

Veintitrés fogoneros del citado buque británico, que fueron rescatados por el vapor petrolero francés "Myrian", han declarado que al abandonar el "Vestris" la puerta que se utilizaba para introducir en el buque la provisión de carbón.

Esta puerta se encontraba a poco más de un metro de altura sobre la línea de flotación.

Cuando se inició el temporal, una poderosa corriente de agua se introdujo por la indicada puerta, inundando la sala de máquinas.

Tan grande era la profundidad alcanzada por el agua que llenaba este departamento, que los maquinistas se vieron obligados a nadar para entrar y salir, con objeto de atender al funcionamiento de las máquinas.

Durante el desarrollo del temporal se hicieron grandes esfuerzos para cerrar dicha puerta, habiéndose logrado después de mucho trabajo taponarla; pero fue imposible detener la entrada del agua.

Varios pasajeros han declarado que varios botes llenos de mujeres y niños estuvieron colgados a unos cuatro o cinco pies sobre la superficie del mar, porque, por lo visto, no había hachas a propósito para cortar las cuerdas.

Cuentan también estos testigos que cuando el "Vestris" dio la vuelta antes de sumergirse, las mujeres y los niños fueron arrojados contra los costados del trasatlántico, y fueron arrastrados por el torbellino de agua que se formó al hundirse el "Vestris".

Mañana declararán otros individuos de la tripulación.

Un guardacostas salva al velero "Anna Heidritter".

WASHINGTON, 17.—El Departamento de Marina ha comunicado que un guardacostas, perteneciente a la Armada norteamericana, ha alcanzado al velero norteamericano "Anna Heidritter", que había solicitado auxilio por mediación del vapor "Kingsbury", por encontrarse en situación peligrosa cerca de las costas de Florida.

El velero se encontraba en situación muy apurada a la llegada del guardacostas. Había perdido los botes salvavidas, tenía el timón averiado y las provisiones eran escasas.

LA POLITICA ALEMANA

La cuestión del acorazado en el Reichstag

BERLIN, 17.—Ha comenzado en el Reichstag la discusión de las mociones e interrelaciones relativas a las construcciones del crucero acorazado.

El socialista Wels expuso las razones que han impedido a su grupo parlamentario a presentar la moción, y declaró que el crucero acorazado del tipo A no sería más que un blanco en el combate contra la potencia naval moderna.

El diputado Herkert, comunista, dijo que el crucero no es en modo alguno un juguete sin valor, sino que, por el contrario, constituye un arma muy eficaz; pero puesto al servicio de las potencias capitalistas e imperialistas que quieren arras-

trar a Alemania en la lucha contra la Unión de los Soviets.

El canciller Müller puso de relieve que el Gobierno del Imperio; al ordenar la construcción del crucero, no se salió en nada de su competencia, ya que la aceptación del presupuesto de 1928 por el Reichstag y el Reichsrat implicaba el consentimiento de la construcción del crucero.

El general Groener, ministro de la Defensa Nacional, tomó después la palabra y declaró:

"La cuestión planteada es si tenemos o no necesidad de una flota; yo digo que sí, y la mayoría del pueblo alemán hará lo mismo. Vistos los últimos adelantos técnicos, la Marina desempeñará un papel más importante que hasta ahora en la defensa nacional. La flota consentida por el Tratado de Versalles no nos permitía nunca combatir contra una potencia naval moderna; pero podría surgir un conflicto en el que no estuvieran complicadas las grandes potencias militares, y entonces esa flota nos serviría de defensa contra cualquier invasión del territorio alemán, o para proteger nuestra neutralidad. Somos nosotros los que tenemos que defender nuestras fronteras hasta que la Sociedad de Naciones se encargue de ello."

El general Groener terminó su oración diciendo:

"En mi calidad de ministro del Reich de la Defensa Nacional, tengo que decir, y os digo clara y terminantemente, que no podría asumir la responsabilidad de paralizar la construcción de ese crucero."

El Reichstag rechaza la moción socialista.
BERLIN, 17.—El Reichstag ha rechazado por 255 votos contra 203 y ocho abstenciones la moción socialista pidiendo la cesación de los trabajos de construcción del crucero acorazado.

El déficit del presupuesto bávaro.

MUNICH, 17.—El presupuesto del Estado bávaro para 1929, que presentará al Landtag la semana próxima el ministro de Hacienda, arroja un déficit de 40 millones de marcos.

La venta de los reales tesoros.

BERLIN, 17.—El decano de los museos alemanes, señor Wilhelm von Bode, ha escrito una carta a Doorn, dirigida al ex Kaiser, rogándole urgentemente que evite la venta a los norteamericanos o a otros comerciantes de los reales tesoros artísticos.

Adhesión a un protocolo.

BERLIN, 17.—El Consejo del Imperio ha ratificado ayer un proyecto de ley relativo a la adhesión de Alemania al protocolo de Ginebra de 1925, sobre limitación de la guerra química. Después de la sesión del Reichstag, el Gobierno volvió a reunirse para ocuparse del incidente promovido por el diputado socialista Wels.

De Barcelona

El aforo de los campos de fútbol.—Vista de una causa.—Otras noticias.

BARCELONA, 17.—Convocados por el gobernador civil, a mediación estuvieron en su despacho los presidentes de los Clubs de fútbol de primera categoría, que a requerimientos de aquél han facilitado datos respecto al aforo de los campos.

Parece que los datos pedidos por la primera autoridad gubernativa tienden a evitar que haya exceso de público en los partidos de primera categoría.

El gobernador civil ha devuelto, a bordo del "Jaime I", la visita que ayer le hizo el almirante de la escuadra.

El Fomento de Arte Decorativo de Barcelona ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento felicitándole por la reglamentación acordada para la edificación de la plaza de Cataluña, a fin de conseguir la mayor armonía en el conjunto que se obtendrá con la constancia en la aplicación de la expresada reglamentación.

En la Sección cuarta de esta Audiencia se ha celebrado un juicio contra los conyuges de Sabadell Eulalia Nager y Ginés Hernández.

Según el fiscal, aquella, que estaba depositada en la casa de su madre, se presentó en el domicilio de su esposo y se llevó un hijo de ambos que tenía el marido en depósito por orden judicial.

El marido, al enterarse, se dirigió a la casa de Eulalia, y como no le abrieran la puerta, la forzó violentamente.

El fiscal pide para Ginés la pena de un año de prisión y multa por allanamiento de morada, y un mes de arresto y multa para la mujer por desobediencia.

En el muelle de San Beltrán ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre de unos cuarenta años que por las ropas que vestía parece se trata de un tripulante de uno de los barcos surtos en el puerto.

En la calle de Gayarre, 29, intentó suicidarse, ingiriendo ácido clorhídrico, Ana Ruiz Suárez, de veintitrés años, casada.

Fue asistida de grave intoxicación.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias de Marruecos

Un efusivo telegrama del residente francés al general Sanjurjo.

CASABLANCA, 17.—El señor Steeg, residente general francés en Marruecos, ha dirigido al general Sanjurjo un efusivo telegrama, en el que se expresa en los siguientes términos:

"He sabido que su excelencia ha sido destinado en Madrid a ocupar un importante cargo; me felicito sobremanera de esto; pero por otra parte siento su traslado, pues Marruecos pide con su excelencia un jefe experimentado que desde hace tres años lleva su actuación en Marruecos con gran acierto, procurando armonizar los intereses de Francia y España en Marruecos. Le suplico conserve grato recuerdo de esta región, que durante tres años ha dirigido y encauzado hacia los caminos de la civilización. Cuento siempre con mi amistad, que yo me consideraré muy honrado con la suya."

Nuevo cementerio.
MELILLA, 17.—En la semana próxima comenzará la construcción de un cementerio en el poblado de El Zaio.

Ha salido para Madrid el auditor de tercera don Miguel Gamba, que está destinado a la Dirección de Marruecos y Colonias.

Se proyecta obsequiar con un banquete al ingeniero auxiliar de la Junta de Fomento don Rafael Arizcun, nombrado ingeniero director del puerto de Villagarcía.

Ha sido nombrado inspector de cables de la zona del Protectorado don Rafael Jiménez, el cual seguirá desempeñando la Delegación de Cables.

Muerte de un indígena.

TETUAN, 17.—Durante los últimos temporales desapareció un indígena, encargado de llevar en acémila el convoy de pan al destacamento de la mejala de Yebala, próximo a la zona francesa.

Hoy apareció el cadáver del indígena, que fue arrastrado por fuerte corriente de agua.

El comisario superior, a Xauen.

TETUAN, 17.—El alto comisario, en compañía del gran visir y de otras personalidades, salió para la línea de Xauen. Visitó el campamento de Bab-Taza y regresó a Xauen, donde los jefes de las cabilas de Gomara lo cumplimentaron.

Mañana irá a Ceuta, y allí habrá recepción militar y civil.

Obrero muerto por un camión.

CEUTA, 17.—En las inmediaciones de la estación de Castillejos, cuando trabajaba en el asfaltado de la carretera de Ceuta a Tetuán el obrero Simón Espinosa Rojas, de cincuenta años, natural de Jimena, fue atropellado por un camión que conducía Salvador Galán, y recibió tan graves heridas que falleció en el campamento de la Legión en Dar Riffien.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

No hay posibilidad, por ahora, de resolver el conflicto metalúrgico.

BERLIN, 17.—Ante la Comisión de Asuntos sociales del Reichstag ha informado hoy el ministro de Trabajo acerca del conflicto surgido en la industria metalúrgica de Westfalia y Renania, manifestando que, por ahora, no veía posibilidad de resolver el pleito.

Siguen las negociaciones.

DUSSELDORF, 17.—Ayer han continuado las negociaciones para tratar de resolver el conflicto de la industria metalúrgica en las regiones de Westfalia y Renania. No se ha llegado a ningún acuerdo.

Mañana proseguirán las negociaciones.

La huelga panadera de Grecia.

ATENAS, 17.—La huelga de la industria panadera terminó ayer.

La suscripción en favor de los mineros ingleses.

LONDRES, 17.—La suscripción abierta por el lord alcalde de esta capital para aliviar la situación en la cuenca carbonífera ascendió ayer a 100.203 libras esterlinas, de las cuales 88.500 han sido ya remitidas a los diferentes Comités locales de los distritos afligidos por la miseria.

La discusión del presupuesto francés.

Han sido aprobadas parias partidas.

PARIS, 17.—En la sesión de esta tarde, la Cámara de Diputados ha aprobado la parte de los Presupuestos correspondiente a las industrias y a los servicios penitenciarios, y ha comenzado el examen del presupuesto de Agricultura.

Al comenzar los debates, el presidente de la Cámara, señor Bouisson, manifestó hallarse convencido del unánime deseo de la Asamblea de que el Presupuesto quede votado antes del 1 de enero de 1929. Los nutridos aplausos que siguieron a estas palabras sellaron el compromiso contraído por los diputados para cumplir este deseo.

Se aplaza el Consejo de ministros de hoy.

PARIS, 17.—El Consejo de ministros que estaba anunciado para mañana ha

sido aplazado por tener que asistir el señor Poincaré a la sesión de la Cámara e intervenir en el debate sobre el presupuesto del departamento de Agricultura, en ausencia del ministro del ramo, delegado para asistir en nombre del Gobierno al Congreso Internacional de Periodistas, que se está celebrando actualmente en Dijon.

Próxima reunión del grupo radical socialista.

PARIS, 17.—El Comité directivo del grupo radical socialista se reunirá en breve para estudiar el caso de los ocho diputados que ayer dirigieron una carta al jefe del grupo diciendo que recababan su libertad de acción para votar a favor del Gobierno.

Parece que la dimisión de dichos diputados no será aceptada, teniendo en cuenta que otros siete votaron también en favor del Gobierno, sin haber avisado previamente a su grupo.

Comentarios optimistas de la Prensa.

PARIS, 17.—Los diarios comentan extensamente el debate de ayer en la Cámara y subrayan la importante victoria lograda por el Gobierno, mostrándose optimistas sobre el futuro.

La mayoría de que dispone al parecer el Gobierno es muy sólida y homogénea—añaden—, y por ello debe considerarse aclarada la situación política.

Los intentos ingleses para batir los "records" aéreos.

LONDRES, 17.—El ministerio del Aire ha anunciado que hasta la próxima primavera no se intentará superar el actual "record" de velocidad aérea.

En los círculos aeronáuticos ha causado gran decepción que el teniente de Aviación d'Arcy Grieg no haya podido superar la marca mundial de velocidad aérea en los recientes vuelos hechos en Shouthampton.

El teniente D'Arcy Grieg logró volar a una velocidad hasta ahora no obtenida por ningún aviador; pero le faltaron dos millas para cubrir el requisito de recorrer cinco millas en una hora, necesarias para superar el actual "record" de velocidad establecido por el aviador italiano comandante Bernhardt en los primeros días de este año.

Las condiciones meteorológicas de Inglaterra durante el invierno hacen necesario renunciar a esta clase de pruebas hasta la primavera.

Una Exposición internacional del aire en Londres.

RUGBY, 17.—Se ha decidido celebrar en el año próximo una gran Exposición internacional aérea en Londres, probablemente en el Olympia. Organiza la Exposición la Sociedad de constructores británicos.

Hace ya ocho años que no se celebra ninguna Exposición aérea en la Gran Bretaña, y se aprovecha el año próximo, en que se disputarán en Inglaterra varios importantes trofeos aéreos, entre ellos la copa Schneider para hidroaviones.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas.

Resultado de un festival.
TARRAGONA, 17.—El festival organizado por el Ayuntamiento a beneficio de los damnificados de las catástrofes de Novedades y Melilla ha dado un resultado líquido de 424 pesetas.

Donativo de Santa Coloma de Gramanet.
BARCELONA, 17.—Una comisión del Fomento y Ensanche de Santa Coloma de Gramanet ha entregado al gobernador civil 152 pesetas con destino a las suscripciones en beneficio de las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas.

Función benéfica.

PALENCIA, 17.—Se ha celebrado una función benéfica por las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas. Se recaudaron 3.500 pesetas.

En Bilbao.

BILBAO, 17.—La cantidad recaudada hasta el día y entregada en el Gobierno civil para las suscripciones a favor de las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas asciende a pesetas 31.728,82.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de aviación

Un vuelo Sevilla-Riojaneiro-Buenos Aires.

El capitán Jiménez, que llegó ayer a Sevilla, en avión, piensa realizar un vuelo más importante aún que el efectuado a la India.

Según nuestros informes, su propósito es ir desde Sevilla a Buenos Aires en dos etapas: Sevilla-Riojaneiro, Riojaneiro-Buenos Aires.

Con el fin de aprovechar el pleno verano en la Argentina es muy posible que este vuelo se inicie en el próximo enero.

La importancia del vuelo está en la travesía de Sevilla a Riojaneiro.

Piensa realizar el vuelo a bordo del avión "Jesús del Gran Poder".

Según nos han dicho algunos técnicos, en el lugar de iniciación del viaje se construirán previamente unas rampas apropiadas para el fácil despegue del aparato con la máxima carga.

Sesenta millones para aviación.

BERLIN, 17.—Según el periódico millones de marcos para aeronáutica, de los "Tempo", en el próximo presupuesto del ministerio de Transportes se incluyen 60 millones que se destinarán a la ampliación de los servicios aéreos y a las investigaciones científicas.

En este crédito no están incluidas las subvenciones para los zeplines.

Se espera que el Reichstag costeará la construcción de un cobertizo giratorio, presupuesto en 20 millones de marcos, y de dos zeplines de seis a siete millones de marcos cada uno.

La tragedia del "Latham"

PARIS, 17.—Las investigaciones por los peritos en el depósito de gasolina del aparato que conducía a Guilbaud y a Amundsen, y que fue hallado por unos pescadores escandinavos y traído luego a Francia parecen aceptar la posibilidad de que dicho depósito fuera desprendido voluntariamente por los tripulantes del avión con objeto de facilitar indagaciones sobre el lugar en que éste se hundió cuando se realizaran pesquisas para averiguarlo.

Los intentos ingleses para batir los "records" aéreos.

LONDRES, 17.—El ministerio del Aire ha anunciado que hasta la próxima primavera no se intentará superar el actual "record" de velocidad aérea.

En los círculos aeronáuticos ha causado gran decepción que el teniente de Aviación d'Arcy Grieg no haya podido superar la marca mundial de velocidad aérea en los recientes vuelos hechos en Shouthampton.

El teniente D'Arcy Grieg logró volar a una velocidad hasta ahora no obtenida por ningún aviador; pero le faltaron dos millas para cubrir el requisito de recorrer cinco millas en una hora, necesarias para superar el actual "record" de velocidad establecido por el aviador italiano comandante Bernhardt en los primeros días de este año.

Las condiciones meteorológicas de Inglaterra durante el invierno hacen necesario renunciar a esta clase de pruebas hasta la primavera.

Una Exposición internacional del aire en Londres.

RUGBY, 17.—Se ha decidido celebrar en el año próximo una gran Exposición internacional aérea en Londres, probablemente en el Olympia. Organiza la Exposición la Sociedad de constructores británicos.

Hace ya ocho años que no se celebra ninguna Exposición aérea en la Gran Bretaña, y se aprovecha el año próximo, en que se disputarán en Inglaterra varios importantes trofeos aéreos, entre ellos la copa Schneider para hidroaviones.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas.

Resultado de un festival.
TARRAGONA, 17.—El festival organizado por el Ayuntamiento a beneficio de los damnificados de las catástrofes de Novedades y Melilla ha dado un resultado líquido de 424 pesetas.

Donativo de Santa Coloma de Gramanet.
BARCELONA, 17.—Una comisión del Fomento y Ensanche de Santa Coloma de Gramanet ha entregado al gobernador civil 152 pesetas con destino a las suscripciones en beneficio de las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas.

Función benéfica.

PALENCIA, 17.—Se ha celebrado una función benéfica por las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas. Se recaudaron 3.500 pesetas.

En Bilbao.

BILBAO, 17.—La cantidad recaudada hasta el día y entregada en el Gobierno civil para las suscripciones a favor de las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas asciende a pesetas 31.728,82.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias del Extranjero

LONDRES, 17.—El Banco de Inglaterra anuncia el envío a España de 5,000 libras esterlinas en monedas de oro.

Se supone que serán destinadas al pago de los derechos de aduanas en oro. La importación de la naranja española LONDRES, 17.—La Embajada de España ha publicado una nota, diciendo que con el fin de mejorar la calidad de la naranja española que se embarca para Inglaterra en España, el Gobierno español ha nombrado un Comité de peritos encargado de inspeccionar el fruto antes de ser exportado y de expedir certificados garantizando su buena calidad y sus buenas condiciones para los mercados ingleses.

El nuevo Comité tiene plenos poderes para adoptar medidas contra los exportadores poco escrupulosos. Está ya trabajando con motivo de la nueva cosecha de naranja, y los comerciantes británicos pueden tener la seguridad de que en la próxima temporada la calidad de naranja que se remita será inmejorable.

La posesión de la isla de Bouvet LONDRES, 17.—La Agencia Reuter cree saber que entre los Gobiernos británicos y noruego se ha llegado ya a un arreglo satisfactorio en el pleito planteado con motivo de la isla antártica de Bouvet. "Parece ser—añade—que en aras de la amistad que une a ambos países, Gran Bretaña ha decidido retirarse de esa isla y dejarla en absoluto bajo el dominio de Noruega."

La estabilización de la moneda rumana BUCAREST, 17.—El ministro de Hacienda, señor Popovici, dice que ha sido autorizado el Banco Nacional para firmar un convenio con Bancos emisores extranjeros con objeto de proceder a la estabilización del "lei".

La especulación sobre la peseta LONDRES, 17.—Ha corrido el rumor de que otra casa de banca suiza tropieza con dificultades a consecuencia de especulaciones sobre la peseta.

Un Tratado chinobelga BRUSELAS, 17.—Se cree que en breve quedará firmado un Tratado provisional entre Bélgica y China referente a las tarifas aduaneras y a la extraterritorialidad. Bélgica renuncia a la extraterritorialidad, pero con la condición de que China dé garantías de que serán debidamente amparados los bienes y personas de los súbditos belgas residentes en China. China concede a Bélgica, respecto a las tarifas aduaneras, el trato de nación más favorecida.

Se ordena la detención de un arzobispo y dos sacerdotes ATENAS, 17.—Las autoridades han ordenado la detención de un arzobispo y de dos sacerdotes, a los que se acusa de haber realizado propaganda contra la Iglesia ortodoxa.

Falsificación de pasaportes ATENAS, 17.—Las autoridades han pedido la detención de varios empleados de la Prefectura de Salónica acusados de la falsificación de pasaportes, que permiten emigrar a América a los desertores cuya busca practica la Policía.

El Gobierno levanta la censura y el estado de guerra BUCAREST, 17.—El Consejo de ministros ha decidido el levantamiento de la censura en todo el país. El estado de sitio queda igualmente levantado, a excepción de la frontera, en una zona de 10 kilómetros.

Reconciliación entre croatas y serbios AGRAM, 17.—El jefe del partido agrario croata, señor Machak, se ha declarado partidario de una reconciliación entre serbios y croatas, pero con la condición de que los croatas conserven su autonomía administrativa.

La lealtad de los fascistas a la Monarquía ROMA, 17.—En la reunión celebrada por el Gran Consejo Fascista, el señor Mussolini ha pronunciado un discurso, en el que ha hecho ferviente declaración de lealtad a la Corona.

Terminó diciendo que los fascistas sienten tal amor hacia el Trono y hacia la dinastía, que no podía expresarse con palabras.

Van a ser nombrados tres nuevos cardenales ROMA, 17.—En el Consistorio secreto que se celebrará a mediados del próximo mes de diciembre serán creados, según se asegura, tres nuevos cardenales, uno de ellos el actual nuncio en Berlín, señor Pacelli.

La vida en provincias

Músico fallecido SAN SEBASTIAN, 17.—Encontrándose esta noche en una reunión de la popular Sociedad Euskal Billera, el ex presidente de esta entidad y popular músico don Gregorio San Vicente, sufrió un ataque cardíaco que le causó la muerte.

El temporal EL FERROL, 17.—Con importantes averías producidas por el temporal, entró en el puerto el buque alemán "México". Procedió de Amberes y se dirige a Veracruz, con importante cargamento. En Valdecoñejos no sabían lo que es un automóvil

TERUEL, 17.—En Valdecoñejos ha constituido un verdadero acontecimiento la llegada de un automóvil a dicha localidad, pues careciéndose allí de carreteras, el coche fué por un camino vecinal que ofrecía para los viajeros verdadero peligro.

La Prensa comenta el caso, y se lamenta de que haya pueblos que desconozcan el progreso por vivir aislados del mundo.

La Reina de España en Londres

LONDRES, 17.— La Reina de España se ha comprometido a honrar con su presencia varias fiestas de caridad organizadas por aristócratas ingleses.

Las infantas Cristina y Beatriz han prometido asistir al baile "blanco y rosa" que dará el 19 del corriente lady Weigall en May Faiz Hotel.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Ruiz vence, por descalificación de Soya

Si en muchas ocasiones resulta difícil el apreciar la existencia de un golpe bajo, esta dificultad aumenta cuando se tiene que fallar sobre la intensidad de un dolor. Pudimos ver claramente cómo Soya, en un movimiento al parecer voluntario daba un cabezazo bastante más abajo de la cintura a Ruiz; pero también nos dió la sensación de que su violencia no fué excesiva, hasta el punto de producir unos efectos tan acentuados en una naturaleza de la resistencia de la del boxeador de Tarancón. Esto es todo lo que puede consignarse en relación con el inesperado desenlace del combate de Ruiz-Soya.

Desde luego, este final perjudicó a Ruiz. El combate le era favorable hasta ese momento.

Llevaba la ventaja en puntos. Y sin recobrar aquella dureza de puñetazo—la que le conquistó el campeonato de Europa—, había resurgido el Antonio Ruiz acometedor e impulsivo, que boxeaba con enorme entusiasmo y valentía.

Ello bastaba para que, a pesar de la imprecisión de muchos de sus golpes, le tuviéramos anotado hasta el octavo asalto—el de la descalificación de Soya—como vencedor por puntos.

La pelea tuvo momentos interesantísimos por el ardor puesto en la lucha por los combatientes.

Los furiosos contraataques de Ruiz en el tercer y cuarto asaltos le rehabilitaron por completo ante su público. Luego, el final decepcionó, y mientras parte del público no se mostraba muy conforme, una mayoría aplaudió a Ruiz al ser llevado al vestuario, en recompensa al valor y empeño que puso en la lucha.

A Gamu por puntos; Bella a Latorre, por En los restantes combates Arilla venció igual decisión, y Chamorro y el vasco Martínez hicieron match nulo.

Arbitraron acertadamente los señores Roldán, Risoto y Latorre. La labor de este último fué excelente, pues le tocó en suerte la pelea más difícil de la noche.

Ravel en Valencia

VALENCIA, 17.— A noche ha llegado el compositor francés Maurice Ravel, al cual se le ha tributado un cariñoso recibimiento.

Ladron desgraciado.—Incendio en un almacén.—Rapto de un niño

VALENCIA, 17.— Al vecino de Sagunto Mariano Ruiz le robaron hace días mil pesetas.

Hoy se encontró frente al Palacio de Justicia al ladrón y avisó a la Policía.

El ladrón fué detenido.

Ayer tarde se ha producido un incendio en un almacén de cerveza situado en la Gran Vía Germana.

Adquirió grandes proporciones. Los bomberos lograron dominarlo, después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas fueron importantes. Se han quemado dos camiones.

Dicen de Alicante que en la calle de Alvarez, un desconocido rapto al niño de nueve años Vicente Sánchez Carzoña. Se cree que lo ha robado para conducirlo al lado de su madre, que vive en Albacete, separada del marido.

AMERICA

La política exterior del Brasil

RIOJANEIRO, 17.— Los periódicos brasilenos de hoy comentan la celebración del Día de la Independencia, conmemorado el jueves último en todo el país. Las fiestas conmemorativas del 39 aniversario de la proclamación de la República brasileña han transcurrido tranquilamente en todos los lugares de la nación, habiendo sido objeto de grandes elogios la labor del señor Washington Luis.

En los discursos pronunciados en el día del aniversario de la Independencia se ha hecho constar que en el año 1928 cumplirá un siglo de vigencia el Tratado de paz concertado entre Brasil y Argentina y quedarán establecidas relaciones cordialísimas con el Paraguay. Las altas autoridades de la República han dicho que la retirada de la representación del Brasil de la S. de Naciones ha sido mal interpretada en los medios políticos.

"La opinión brasileña—añaden—es que la Liga de Naciones tiene un carácter esencialmente europeo. Por este motivo, el Brasil no debe mezclarse en cuestiones políticas sobre las cuales no tiene intervención, y, por lo tanto, no debe colocarse en la posibilidad de verse mezclado con algún país cuyas acciones pueden ser indiferentes o contrarias a nuestros propios puntos de vista."

Negociación de un Tratado RIOJANEIRO, 17.—En el Palacio de Itamaraty se están concluyendo las negociaciones para resolver las cuestiones de los límites brasileños. Anuncióse que en breve será firmado el Tratado. Explotación de yacimientos de hierro RIOJANEIRO, 17.— El Presidente Washington Luis ha sancionado la aprobación del contrato con la Compañía "Itabira Izón" para la explotación de los yacimientos de hierro en el Estado de Minas Geraes.

Terminación de un aeródromo RIOJANEIRO, 17.— Comunican de Campos que el aeródromo de dicha ciudad, ya próximo a terminar su construcción, permite verificar el aterrizaje de los aviones de las Compañías que explotan el servicio de viajeros y correspondencia de la costa brasileña.

Méjico.—El programa de Portes Gil MEJICO, 17.— El Presidente electo, señor Portes Gil, redacta actualmente el programa gubernamental, que comprende grandes reformas en la legislación del país.

Entre ellas figuran la creación de Tribunales arbitrales que resolverán los conflictos que puedan surgir en la industria, el repeto a la jornada obrera de ocho horas y al descanso de un día a la semana, el seguro obrero obligatorio y las indemnizaciones por accidentes del trabajo, la escala de salarios mínimos, la obligación de que todo ciudadano válido aprenda un arte u oficio y el establecimiento de una proporción de 70 por 100 en que habrán de ser empleados los obreros mejicanos en toda clase de oficinas e industrias.

Los daños del huracán BUENOS AIRES, 17.— Las últimas noticias recibidas de Córdoba dicen que los daños causados por el ciclón han sido valuados en tres millones de pesos. Inauguración de servicio telefónico BUENOS AIRES, 17.—En la Embajada de Chile se ha verificado la inauguración del teléfono Valparaíso-Buenos Aires.

Al ser puesta la comunicación el encargado de Negocios, señor Figueroa, saludó al intendente de Valparaíso, señor Costa Pelle, quien a su vez envió otro saludo para el intendente de Buenos Aires, señor Cantillo, que no pudo asistir al acto por estar en aquellos momentos posesionándose de su cargo.

En el acto de la inauguración estuvieron presentes el nuevo embajador, señor Bertrand Vidal; el agregado militar, comandante señor Polano, y el secretario, señor Urrutia.

Homenaje a un arzobispo SANTIAGO DE CHILE, 17.—El próximo día 25 se celebrará una manifestación de simpatía como homenaje por el 89 aniversario del nacimiento del arzobispo de esta capital, monseñor Errazuriz, que nació en Santiago en 1839.

La explotación del nitrato SANTIAGO DE CHILE, 17.—Durante el pasado octubre ha sido observado un nuevo "record" de la duración del nitrato, alcanzando la cantidad de 282.274 toneladas.

Las exportaciones han rebasado una cifra superior a la normal, siendo de un total de 283.815.

Se tiene en estudio un nuevo procedimiento para extracción del nitrato, esperando proporcione excelentes resultados.

Excursionistas japoneses BELEM DE PARA, 17.—Han llegado numerosos excursionistas japoneses que realizan un viaje de estudio.

Nuevos matoreros frigoríficos BELLO HORIZONTE, 17.— El Gobierno de Minas Geraes ha creado cinco matoreros frigoríficos, que serán instalados en distintas regiones del Estado.

Dimisión de Paul Boncour La noticia oficial

PARIS, 17.—Ayer mañana se ha hecho pública oficialmente la dimisión del señor Paul Boncour como delegado francés en la Sociedad de Naciones.

La carta que escribió a Poincaré y Briand PARIS, 17.—El señor Paul Boncour ha declarado a la Agencia Havas que el día 13 del actual había dado cuenta a los señores Poincaré y Briand de su propósito de dimitir su cargo cerca de la Sociedad de Naciones, y que había aplazado hacer pública su determinación para evitar que se interpretase como un manejo político en vísperas del debate sobre política general.

En la carta que dirigió con este motivo al señor Briand, el señor Paul Boncour declaraba que su dimisión era ajena a las discusiones entabladas en el seno del partido socialista acerca de la oportunidad de su delegación en Ginebra, y simplemente consecuencia de la aplicación de los principios que siempre defendió en el partido. Delegado en Ginebra por el Gobierno "cartelista", continuó su misión bajo el Gobierno de unión nacional. La misión de este último era concreta, en duración y alcance; pero la política recobró sus derechos y los partidos su libertad al día siguiente de efectuarse la estabilización.

"Los dos grandes partidos de la izquierda—añade la carta—están ausentes del Gobierno y ausentes de la mayoría, y mañana estarán juntos en la oposición. Por ello sería una inconveniencia, tanto para sus correligionarios de la izquierda como para el propio Gobierno, continuar en el ejercicio de sus funciones en el organismo internacional de Ginebra."

La carta termina expresando el reconocimiento del señor Paul Boncour hacia los señores Briand y Poincaré por la confianza que le testimoniaron para defender ante la Sociedad de Naciones las ideas que juzgaba conformes con los intereses de Francia y de la paz.

El temporal en el extranjero

En Inglaterra LONDRES, 17.—Se ha desencadenado un fortísimo temporal sobre esta comarca y el sur de Inglaterra, alcanzando el viento una velocidad de sesenta a ochenta millas por hora. En Londres han sido derribados por el aire gran cantidad de árboles y arrancado crecido número de tejados y maderas de ventanas y balcones. Unas doce personas, ancianas todas, han sido derribadas, sufriendo heridas de mayor o menor gravedad. Varias personas que estaban esperando un tran vaí en Greenwich han sido derribadas al suelo, y muy cerca de ellas ha sido volcado un coche. Ha sido arrancada por el aire la espada de la estatua de Ricardo Corazón de León. Unas dos mil líneas telefónicas se hallan interrumpidas por avería.

En Plymouth, Folkestone y Portsmouth, los barcos tropiezan con enormes dificultades para entrar o salir de los puertos. El "Mail of Orleans", que hace el servicio de Boulogne a Folkestone, ha llegado con enorme retraso y averías importantes. El único avión procedente de Francia que ha podido aterrizar en Croydon había sufrido toda la violencia del temporal desde su salida de París.

En Bristol han sido muertas dos personas y heridas varias por la caída de un árbol arrancado por el viento.

El temporal continuará, se calcula, dos o tres días más, y tiende a aumentar.

En Francia DOUARENNEZ, 17.— Reina en toda esta costa un furioso temporal; pero hasta la fecha no se sabe que haya priginado ningún siniestro el mar.

CHERBURGO, 17.— Arrecia el tem-

poral imposibilitando por completo la navegación de los veleros.

Los romeladores de este puerto han tenido que salir en auxilio de doce buques que se hallaban en situación peligrosa. El viento ha derribado gran número de postes y arrancado bastantes tejados.

En Jamaica KINGSTON, 17.— Se ha desencadenado sobre la isla un violento temporal, acompañado de fuerte viento, que ha causado grandes daños en las plantaciones de plátanos.

Las pérdidas ocasionadas por el temporal se calculan en 2,500.000 dólares.

NORTEAMERICA

Se va a fundar un Instituto de periodistas

Análogo al que funciona en Inglaterra NUEVA YORK, 17.—Anoche se celebró una conferencia entre directores de periódicos y publicistas británicos y norteamericanos.

El señor Blumenfeld, director del "Daily Express", de Londres, presidente del Instituto de periodistas británico y jefe de la expedición a los Estados Unidos de catorce periodistas británicos, explicó a los reunidos el funcionamiento del Instituto de periodistas británico para el cuidado y protección de los redactores y otros empleados de los periódicos con objeto de crear una institución similar en los Estados Unidos.

El señor Blumenfeld manifestó que aunque el Instituto inglés no está de ningún modo controlado por los empleados de periódicos, sostiene un fondo de pensiones, cuida de las viudas y huérfanos de los periodistas fallecidos, y trata por todos los medios de aumentar el prestigio del periodismo. La edad de retiro, con derecho a dichas pensiones, es en los periodistas la de sesenta años, y en las periodistas, de cincuenta. Cuando muere un afiliado y deja hijos pequeños sin auxilio, el Instituto se encarga de su educación y de encontrarles después colocación.

Al final de la reunión se nombró una Comisión encargada de la fundación de un Instituto análogo en los Estados Unidos.

Los viajes del señor Hoover LONDRES, 17.—Comunican de Paio Alto que el Presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, hará su primera parada en Corinto (Nicaragua), en lugar de Panamá. Su esposa ha decidido acompañarle.

Hoover está preparando sus discursos para cada República. El primero lo pronunciará en Nicaragua, y tratará de la política que intenta emplear en situaciones como la creada por Nicaragua. Adolfo Díaz ha declarado que irá a Corinto a recibir a Hoover.

Excepto en Santiago de Chile, en todas las demás ciudades no se detendrá más de veinticuatro horas.

El recibimiento en la Argentina BUENOS AIRES, 17.— El periódico bonaerense "La Nación" escribe que el Encargado de Negocios de los Estados Unidos ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros. Según el diario, la conferencia ha tenido por motivo la próxima visita a la Argentina del Presidente electo, señor Hoover.

La enseñanza de la teoría evolucionista NUEVA YORK, 17.—La Unión Americana de Libertades Civiles ha acordado emprender una gran campaña en los Estados Unidos contra la ley que prohíbe la enseñanza de la evolución en las escuelas norteamericanas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 16

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 16

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

El temporal en el extranjero

En Inglaterra

LONDRES, 17.—Se ha desencadenado un fortísimo temporal sobre esta comarca y el sur de Inglaterra, alcanzando el viento una velocidad de sesenta a ochenta millas por hora.

En Londres han sido derribados por el aire gran cantidad de árboles y arrancado crecido número de tejados y maderas de ventanas y balcones.

Unas doce personas, ancianas todas, han sido derribadas, sufriendo heridas de mayor o menor gravedad.

Varias personas que estaban esperando un tran vaí en Greenwich han sido derribadas al suelo, y muy cerca de ellas ha sido volcado un coche.

Ha sido arrancada por el aire la espada de la estatua de Ricardo Corazón de León. Unas dos mil líneas telefónicas se hallan interrumpidas por avería.

En Plymouth, Folkestone y Portsmouth, los barcos tropiezan con enormes dificultades para entrar o salir de los puertos.

El "Mail of Orleans", que hace el servicio de Boulogne a Folkestone, ha llegado con enorme retraso y averías importantes.

El único avión procedente de Francia que ha podido aterrizar en Croydon había sufrido toda la violencia del temporal desde su salida de París.

En Bristol han sido muertas dos personas y heridas varias por la caída de un árbol arrancado por el viento.

El temporal continuará, se calcula, dos o tres días más, y tiende a aumentar.

En Francia DOUARENNEZ, 17.— Reina en toda esta costa un furioso temporal; pero hasta la fecha no se sabe que haya priginado ningún siniestro el mar.

CHERBURGO, 17.— Arrecia el tem-

Costumbres de pueblos primitivos

De "La Defensa de Medellín" (Colombia), tomamos la siguiente curiosa nota:

"Una extraordinaria ceremonia nupcial se ha celebrado recientemente en Bardoli (India).

Los novios fueron, nada menos, una jovencita y una higuera sagrada.

Es necesario explicar que esta clase de matrimonios es muy común entre ciertas sectas de la India. En este caso, la muchacha, que quedó ciega a la edad de seis años, fué considerada como candidata a la soltería perpetua. Por ello ha sido casada con la higuera, que he de llamarla del desprecio a que son relegadas las solteronas de aquel país.

Con gran frecuencia los hombres también se casan con árboles. Cuando un hombre pierde a dos esposas, y desea casarse con una tercera, le entra el temor de perderla también. Así es que, antes del matrimonio, el novio se casa con un plátano o cualquier otro árbol.

La ceremonia se hace excitantemente igual que si se tratara de un matrimonio de hombre y mujer, y, al terminar, el viese —BO oj xzhifll xzhifll xzhifll xzhifll árbol es cortado y llorado como si estuviese muerto.

Y entonces casa con la tercera esposa, que pasa a ser la cuarta y que queda, así, libre de toda mala influencia.

Algunas veces, cuando no se encuentra un novio conveniente para una joven, se casa ésta con una espada o cualquier otro objeto. De esta manera queda libre de los reproches a que se hacia acreedora por parte de los miembros de su casa. En la India el matrimonio se considera como un deber santo."

Un reloj que da las trece

Y las catorce, y las quince, y las diez y seis y así sucesivamente, hasta las veinticuatro.

El alcalde de Fraienwalde, famoso balneario situado a hora y media de Berlín, hombre que gusta de vivir al día—y a la hora— ha tenido el moderno atrevimiento de poner a tono el reloj municipal de su ciudad con la nueva división legal del día.

Además de hacer modificar la esfera según el socorrido procedimiento de inscribirse en ella las doce horas suplementarias en cifras rojas, ha mandado transferir también el mecanismo sonoro del reloj, de una manera que, a las doce de la noche—a las veinticuatro del día—pueda dar las veinticuatro campanadas legales.

La división del día en veinticuatro horas es una institución adoptada por muchos días; pero Fraienwalde ha sido el primer lugar del mundo en adoptarla con todas sus consecuencias.

Interesante discurso del general Smuts

JOHANNESBURG, 17.— En una conferencia que pronunció ayer acerca de la Sociedad de Naciones, el general Smuts señaló los tres grandes problemas que no pudieron ser resueltos por el Tratado de Versalles y que el organismo de Ginebra debe tratar de resolver; el desarme, las reparaciones y la ocupación de Renania; tres cuestiones principales de cuya solución depende la paz del mundo.

Indicó luego la actitud de reserva y apartamiento de los Estados Unidos para la Sociedad de Naciones, que ha sido para ésta un duro golpe.

"Los Estados Unidos—terminó diciendo—desean seguramente la paz, y hay que esperar que no se aparten de la política pacifista para lanzarse a una expansión naval, como predicaban algunos, sin advertir los peligros indudables que entrañaría para la causa de la paz.

EL PERRITO AVIADOR

Un perrito faldero ha sido enviado desde la ciudad de Méjico a Tampico en aeroplano. Es el primer viajero de su especie en la historia de los servicios aéreos.

El perrito fué empaquetado en una caja, con este rótulo: "Paquete postal"; y este otro "Tratado con cuidado".

El piloto declaró, al final de la travesía, que el pasajero demostró un magnífico comportamiento durante todo el viaje.

El señor Chamberlain embarca con rumbo a Inglaterra

MONTREAL, 17.— El ministro británico de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha embarcado con rumbo a Inglaterra, adonde se cre que llegará el día 25 del corriente.

Parece ser que el señor Chamberlain tiene el propósito de asistir a la reunión que en el mes de diciembre celebrará el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los Emperadores del Japon obsequian a los enviados extranjeros

TOKIO, 17.— El emperador Hiro Hito y su esposa han obsequiado hoy con un banquete, que ha tenido lugar en Kioto, los enviados especiales de los países extranjeros que se encuentran en el Japon con motivo de las ceremonias de la coronación.

Este banquete es el primero de los dos que han de celebrarse como final de aquellas ceremonias.

El segundo, al cual asistirán cinco mil comensales, en su mayor parte europeos, tendrá lugar mañana en la citada ciudad de Kioto.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 54.982

El problema de las reparaciones

La posición de los diferentes países. PARIS, 17.—Se han reunido entre el ministro de Negocios Extranjeros...

Cada uno de los seis países que estarán representados en la Comisión de peritos ha definido en un memorándum su tesis inicial.

Los peritos franceses no han sido aún nombrados oficialmente, pero todo hace creer que, además del señor Moreau...

Se incendia una camioneta

Varios heridos. SAMA DE LANGREO, 17.—En una camioneta iban a Oviedo para asistir a una procesión...

La camioneta detuvo su marcha y comenzaron a arrojar de ella los heridos, que fueron conducidos a la Casa de Socorro.

Además fueron curados otros heridos en la Clínica del doctor Ortiz. El suceso fue presenciado por el alcalde, el juez y otras autoridades...

La creación de una Embajada norteamericana en Hankin

NANKIN, 17.—Comentando las noticias que circulan sobre la posible creación de una Embajada norteamericana en China...

Aparatoso choque de tranvías

La serenidad del conductor de uno de ellos evita un día de luto. SAN SEBASTIAN, 17.—Esta mañana se dirigía a Pasajes un tranvía de la línea de Tolosa...

Un tranvía de la línea de Rentería avanzaba en sentido contrario, y hubiera ocurrido una desgracia a no haber advertido el peligro el conductor...

Un drama familiar

LILLE, 17.—Los periódicos dan cuenta de un terrible drama de familia ocurrido en el próximo pueblo de Berty...

Un joven de diez y ocho años, hijo de un granjero llamado Renato Taine, era novio de una muchacha del pueblo llamada Blanca Dussausois.

también a la vía férrea donde había sido encontrado destrozado el cuerpo de Renato y se arrojó al paso de un tren...

La intenz tué arrollada por el convoy, y recibí tan gravísimas heridas que murio al poco rato.

Lobos y osos en los poblados

CABEZON DE LA SAL, 17.—En el Ayuntamiento de Los Tojos se ha celebrado una reunión de vecinos para tratar de organizar una gran batida contra los lobos...

En el pueblo de Serones saltaron tres lobos el corral de la casa propiedad de Carlos Soberón, y uno de ellos penetró en la cuadra y mató una oveja.

En el pueblo de La Lomba, y también a altas horas de la noche, cuatro lobos penetraron en otro corral y mataron seis ovejas.

En estos pueblos, la invasión de los lobos constituye el tema de todos los comentarios y un motivo de constante alarma.

Varios vecinos del pueblo de Suñio fueron por las montañas de los alrededores, con objeto de dar una batida, ya que días anteriores habían encontrado las huellas de un oso...

AYUNTAMIENTO

El señor López Dóriga, dimite.—La capa de la Cibele.—Por los indigentes. Ha dimitido su cargo de concejal don Juan López Dóriga.

—El conde de Castelo, teniente alcalde dimitido, ha manifestado a los periodistas que en la Tenencia de Alcaldía de Buenavista está depositada la capa que fué colgada a la Cibele.

—El concejal señor Cola ha presentado una moción que tiende a que en las Casas de Socorro haya medios suficientes para auxiliar a los indigentes.

Pide también que el Ayuntamiento intensifique sus obras dando el mayor número de jornales a los obreros.

DE MÚSICA

Despedida de Andrés Segovia.—Este famoso guitarrista se despedirá del público de Madrid, el próximo martes 20 del actual, a las seis de la tarde...

Andante y allegretto; Tema variado de Sor; Sonatina de Moreno Torroba; Sarabanda y Bourrée de Bach; Minuetto de Schubert; Reverie de C. Scott; Fandanguillo de Turina; Segovia de Roussel; Danza de Granados y Zambra y Sevilla de Albéniz.

Petición de una Medalla del Trabajo

AVILA, 17.—El Colegio de Abogados en nombre propio y en el de todos los habitantes de la provincia, ha elevado una instancia al ministro del Trabajo solicitando la concesión de la Medalla del mismo al inteligente oficial de Sala de esta Audiencia don Aquilino Cruces Minguito...

El señor Cruces es además autor del Libro-registro de tramitaciones de causas para los magistrados ponentes, aprobado por el Consejo Judicial y declarado modelo oficial para todas las Audiencias por circular publicada en la "Gaceta".

Los sucesos

EN MADRID

Alarma en un tranvía. En la calle de Toledo, frente al número 46, a consecuencia de haberse cortado el fluido eléctrico, empezó a deslizarse hacia atrás el tranvía 175, del disco 24, servido por el conductor Aurelio Fernández Ruiz y el cobrador Leopoldo Marchán Díaz.

Los esfuerzos que éstos hicieron para detener el coche resultaban inútiles, según parece por el estado resbaladizo de la vía a causa de la humedad ambiente.

Por fin, poco antes de llegar el coche al puente de Toledo, lograron que parase, y cesó la extraordinaria alarma que el hecho motivó entre los viajeros.

No pudo evitarse que una mujer de mediana edad se arrojara a tierra cuando aún el vehículo no había parado.

Recogida por varios transeúntes, fué llevada a la Casa de Socorro cursal de la Latina, donde se le apreciaron lesiones muy graves. Después se la trasladó al Hospital Provincial.

A causa de su estado no ha podido ser identificada.

Otra alarma. Ayer tarde en la calle de Santa Engracia, cerca de la glorieta de Ruiz Jiménez se desprendió un cable eléctrico, que produjo grandes llamaradas, al ponerse en contacto con la tierra.

El suceso causó la natural alarma y con motivo de él estuvo interrumpida la circulación breves instantes, hasta que llegaron operarios de la Compañía eléctrica y repararon la vería. Los bomberos se personaron también y adoptaron medidas en evitación de que ocurriera desgracia.

Caco, labora

Luis García Rico, de veintisiete años, que habita en la Costanilla de los Desamparados, número 6, denunció la sustracción de su domicilio de un mantón de la China, valorado en 2.000 pesetas.

—En un establecimiento de bebidas sito en la carretera de Extremadura, denominado "El Bosque", se ha cometido un robo. Los ladrones descendieron un armario de luna y se apoderaron de 1.300 pesetas y de varias joyas.

—Don Ramón Rueda Muñiz, de veintisiete años, con domicilio en Núñez de Balboa, 12, hotel, denunció que le habían sustraído la cartera con 2.500 pesetas en la calle de Alcalá.

No se sabe cómo ni por quién se realizó la sustracción.

—Por el inspector señor Alfaro y los agentes señores Caro, Valero y Luci, de la Brigada de Ferrocarriles, ha sido detenido el guardafreño de la Compañía del Norte, Antonio Tobalina Pérez, como autor de robo de mercancías.

En el domicilio del detenido, sito en la carretera de Fuenterrabía a Irún se practicó un registro y se encontraron varios efectos procedentes de sustracciones en los trenes.

—En un tranvía le robaron la cartera con 225 pesetas y documentos a Juan Francisco López Casas, de cincuenta y seis años, vecino de Esparragosas.

Hallazgo de un esqueleto. Unos obreros que removían tierras en un tejaz cerca de Vallecas, en un lugar colindante con el camino de Valderribas y la fábrica de productos refractarios, encontraron el esqueleto de un hombre de gran corpulencia. Al parecer, llevaba allí enterrado mucho tiempo.

El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso.

EN PROVINCIAS

Dinero y perfumes. SEVILLA, 17.—En una droguería de la calle de Manuel Carriedo, de la barriada de Triana, penetraron ladrones y se llevaron 750 pesetas en dinero y 500 pesetas en objetos de perfumería.

El sacerdote y el guardia de la porra. BILBAO, 17.—Esta mañana, a la hora en que el puente del Arrenal estaba más concurrido, un sacerdote de esta villa, al ser requerido por un guardia de la porra para que no pasara de una acera a otra, se insolentó contra el agente, al que zarrandeó violentamente y le desacató.

En el incidente tomó parte el público, que abuchó al sacerdote, el cual tomó un tranvía, del que fué obligado a descender para tomarle la filiación y dar cuenta del hecho al Juzgado.

Detención de un guardafreño que robaba las expediciones. IRUN, 17.—La Policía de la Brigada de Ferrocarriles hizo un registro en la casa del guardafreño Antonio Tobalina Pérez, domiciliado en ésta, y encontró cuatro sacos que contenían objetos de valor procedentes del robo efectuado en los trenes de la Compañía del Norte.

Se ordenó la detención de Tobalina, y como se hallaba en viaje, salieron en busca suya el inspector señor Aiforo y agentes a sus órdenes, que lo detuvieron en la madrugada de hoy en la estación de Pancorbo, de la provincia de Burgos, y lo trasladaron a Fuenterrabía, a disposición del Juzgado.

Un hombre muerto por atropello. TARRAGONA, 17.—En el camino de Riudoms, a dos kilómetros de Reus, un automóvil, conducido por Manuel María Galán, atropelló al vecino de Reus Francisco Gordillo Abrós, de cuarenta y siete años, y le produjo lesiones de tal importancia, que falleció a los pocos momentos.

Anciana arrollada por un ciclista. SEVILLA, 17.—En Tomares fué arrollada por un ciclista la anciana de sesenta y nueve años Ana Pereira, que sufrió que sufrió graves heridas en la cabeza. El ciclista Francisco Pérez quedó detenido.

Arrollado por un carro. BILBAO, 17.—Comunican de Marquina que al apearse del carro que conducía el carretero José Laca fué arrollado por otro que marchaba detrás, cuya rueda le pasaron por encima de las piernas. Sufrió heridas de pronóstico reservado.

Niño herido gravemente. BILBAO, 17.—Comunican de Ubidia que un automóvil de la matrícula de Sevilla arrolló al niño de cuatro años Francisco Ibarquich, que resultó con lesiones graves en ambas piernas.

Un hombre muerto y tres heridos en riña. ZARAGOZA, 17.—Dicen de Moneva que entre cuatro vecinos de aquella localidad, llamados Agustín y Aurelio Jimeno, Ignacio Marín y Esteban Arraga, se suscitó una discusión, que terminó en riña.

De la refriega resultó muerto Agustín y heridos levemente los otros tres, que ingresaron en la cárcel.

El Juzgado practica diligencias para esclarecer cómo se desarrolló el suceso.

Fuego en un "cine". TARRAGONA, 17.—En Mora la Nueva se produjo un incendio en el "cine" de la Sociedad Obrera, y se calculan las pérdidas materiales en 7.000 pesetas.

Importantes pérdidas en Pina de Ebro ZARAGOZA, 17.—Comunican de Pina de Ebro que en la casa número 4 de la calle del Sol, propiedad de doña Nieves Casarfranca, se declaró un violento incendio. Las fuerzas de la Guardia civil, autoridades y el vecindario realizaron trabajos verdaderamente heroicos para evitar que el fuego se propagara a las casas inmediatas...

España y Tánger

LONDRES, 17.—Dicen desde Tánger al "Morning Post" que la Asamblea legislativa ha decidido rectificar el acuerdo aduanero existente con España. Por consiguiente, Tánger no tendrá que abonar nada sino sólo por las mercancías que pasen su frontera, y percibirá impuesto por las cosas provenientes de la zona española. El antiguo acuerdo de Tánger estipulaba que debería abonar a España un 25 por 100 de sus recaudaciones. El nuevo acuerdo satisface ampliamente las aspiraciones de los dos países. En Tánger se comenta favorablemente la actitud de España, diciendo que los españoles han sido generosos y razonables.

Próximo estreno de una obra de Falla en Budapest

BUDAPEST, 17.—Es esperado en esta capital el ilustre compositor español don Manuel de Falla, que viene a esta ciudad con objeto de asistir a la primera representación de su obra "El sombrero de tres picos".

En defensa de la industria hullera

SAMA DE LANGREO, 17.—Se ha reunido la Junta de Defensa de la Industria Hullera, integrada por todas las Sociedades industriales obreras y populares, y acordó iniciar una campaña por toda la provincia para recabar en los nuevos aranceles una protección equitativa para nuestros carbones, al igual que se viene haciendo en las demás industrias, máxime si se tiene en cuenta que la hullera es una industria natural y básica, cuya subsistencia es indispensable a la economía nacional.

Se espera que el Consejo de la Economía Nacional, en cuyas manos está el asunto, tome en consideración las justas pretensiones de Asturias, única forma de acabar con la zozobra de los paros forzados.

Ecos de sociedad

El próximo lunes, festividad de Santa Isabel, reina de Hungría, celebran sus días las infantas doña Isabel y doña Alfonsa, la duquesa de Guisa y la duquesa viuda de Montpensier.

También los celebran otras damas de la sociedad, las siguientes:

Princesa de Metternich, duquesas del Infantado, Dato, Villahermosa, viuda de Terranova y Vistahermosa. Marquesas del Águila Real, Hoyos, Caviedes, Alonso Pesquera, Balboa, Castellodorsius, Duquesne, Gorbea, Najera, Paterina del Campo, viuda de Peñafiel, Puebla de Rocamora, Retes, Albaserrada, Valderas, viuda de Valderrazo, Valma y Villamayor.

Condesas de Via Manuel, Bañuelos, viuda de Benahavis, Cardoña, Carlet, Guendulain, Lersundi, viuda de Maluque, Montealegre de la Ribera, Morales de los Ríos, Portalegre, Real Aprecio, Real Piedad, Orizaba, viuda de Villamonte y Yumuri.

Vizcondesas de Bahía Honda, Cubas, viuda de Navarro (nacida García M. Pucker), señoras de Alcázar, Astoreca, Benjumea, viuda de Beruete, Cabanillas, Cárdenas del Castillo, Cañedo, viuda de Cárdenas, Cubas y Urquijo (don Francisco), viuda de Chinchilla, Martínez Orense, viuda de Elorriaga, Fernández de Henestroza, Gil de Biedma (don Francisco Javier), Le Motheux, Marañón, Mariátegui, Martín Aguilera, viuda de Pastor y Williams, Róspide, Santos Suárez, Soriano, Torres Quevedo, Vargas Machuca y Vereterra (don Luis); señoras de Alvarez de Toledo, Arteaga y Falguera, Azlor de Aragón y Guillamas, Bargés, Alda, Bascaran, Borbón y D'ast, Borbón y Esteban, Bustos y Figueroa, Cárdenas, Castro, Cocagne, Morales Darias, Figueroa y Pérez de Guzmán el Bueno, Gómez Acedo, Mesía y Stuart, Pineda, Rosillo, Sanz y Magallón, Kobbe, Silva y Azlor de Aragón, Suárez Inclán y R. Castellanos, Travesedo, Urquijo y Landecho, Vázquez Lascóiti, Vinent, Villapellín, López Nieulant y Zulueta.

En la iglesia de las Comendadoras se celebró ayer tarde el cruzamiento del nuevo caballero de Santiago don José del Prado O'Neill, marqués del Rincón de San Ildefonso. Fué su padrino el vizconde de Belver, y le calzaron las peseluas JEO ver, y le calzaron las espuelas el marqués de Casajara y don Ramón Sáinz de los Herreros. De gran maestre actuó el duque del Infantado, decano presidente del Consejo de los Ordens Militares.

En la dehesa de Santa María, de los señores de Parladé, se ha celebrado una cacería que ha durado tres días. Asistieron los infantes don Carlos y don Alfonso; duquesa de Medinaceli, condesa de San Antonio, señoras de Gamero Civico y Pérez Guzmán; duques de Medinaceli, Arión, Tarifa, Unión de Cuba y de Almazán; marqueses de Alberos y Villabragina; conde de San Antonio y de Casa Ponce de León, y señores Ruiz Córdoba, Castillejo, Torres, Ibarra, Vázquez Guerra y Farías.

Se cobraron 46 reses.

Suceso sangriento

AYORA, 17.—En las primeras horas de esta madrugada se ha desarrollado un sangriento suceso.

Desde hace bastante tiempo sostenían relaciones amorosas José Parra, de veintiséis años, y la joven Vicenta Martínez Martínez, alias "la Pora", de diez y nueve años, muchacha que goza en esta población fama de extraordinaria belleza.

Se había corrido por el pueblo la voz de que la muchacha sostenía relaciones ilícitas con Manuel Ródenas Abarca, de treinta y seis años, abogado de profesión, hombre de carácter alegre y mujeriego. Algunos amigos de José pusieron a éste en antecedentes de lo que se decía, y el novio, dispuesto a comprobarlo, se presentó a eso de las tres de la madrugada en casa de Vicenta. Allí encontró a su novia y al abogado.

Exasperado, sacó un revólver que llevaba en el bolsillo y con él hizo dos disparos contra el abogado, que resultó gravemente herido.

Vicenta, al ver a su novio, salió corriendo, y por una ventana se lanzó a la calle. En la caída se produjo varias fracturas. El agresor ha quedado detenido.

La actividad del ex Kerisá

ESTOCOLMO, 17.—El diario "Socialdemokraten" recoge el rumor—que remitimos a título puramente informativo—de que el ex Kaiser ha llegado ayer a Gotteborg y era esperado en Estocolmo.

Ninguna Agencia de Prensa da cuenta de esta noticia, que carece de apariencias de verosimilitud.

Rectificación

AMSTERDAM, 17.—En los círculos bien informados se declara totalmente desprovista de fundamento la noticia de haber marchado el ex Kaiser a Suecia.

El ex Kaiser no ha abandonado su residencia de Doorn.

El ruego de un diputado

LA HAYA, 17.—Durante la discusión de los presupuestos, un diputado socialista ha dirigido un ruego al ministro del Interior, en el sentido de que se invite al ex Kaiser Guillermo a abstenerse de toda manifestación antirrepublicana. Cita, entre otros hechos, su reciente mensaje a un regimiento bávaro, en el que habla de "mi regimiento".

El ministro del Interior contestó, entre la hilaridad general, que este mensaje demostraba que el ex Kaiser vivía atrasado diez años.

CINEMATOGRAFIA

"LA EDAD DEL JAZZ". Esta nueva cinta ha sido dirigida hábilmente por Lynn Shores.

Tiene como principales intérpretes, a Marceline Day, Douglas Fairbank Jr. Henry B. Walthall Myrtle Steadam y Gertrude Messinger. El argumento fué escrito directamente para la pantalla por Paul Gangelin.

Gacetas teatrales

PRINCESA.—Domingo, tarde y noche, y lunes, noche, el grandioso triunfo de Ricardo Calvo "Reinar después de morir".

INFANTA ISABEL.—Todos los días tarde y noche la comedia de clamoroso éxito "El último lord".

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Mañana domingo, en Romea, "Las lloronas", el éxito más completo conocido. A las cuatro y media, popular, "Las castigadoras", y fin de fiesta por Celia Gámez y la orquesta Maipú.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. A las cuatro, primero, a pala, Araquistain y Jáuregui contra Hermanos Quintana IV y II; segundo, a remonte, Ucin e Iturain contra Ostolaza y Vega.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,15, Reinar después de morir.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Raquel (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El último lord (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Geneveva.

ESLAVA.—A las 4, A campo traviesa; a las 6,30 y 10,30, Llovida del cielo (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 4, 6,30 y 10,30, La atropellaplato (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 4, Los gansos del Capitano; a las 6,30 y 10,30, O locura o santidad.

ROMEA.—A las 4,30 (popular), Las castigadoras y Celia Gámez; a las 6,30 y 10,30, Las lloronas.

FUNCIONES PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI. A las cuatro, primero, a remonte, Lasa y Tacolo contra Ochotorena y Echániz J.; segundo, a pala, Quintana I y Ochoa contra Zubeldia y Amorebieta I.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—Tarde, no hay función; a las 10,15, Reinar después de morir.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Raquel (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El último lord (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Geneveva.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en el momento que me llegue el importe de la remisión en esta dirección por un postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Luzbruno, Puerta de Morón, 1
Cajones, Arguenera, 7, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis